Ta Oepata mpoépyoviar kat aviAnbnkav amo tnv
matopua G Tpanefag Oeudtwv  AwPabuiopévng
Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
Oepdtwv  AaPaOuiopévng  Avokoliag  yia
AevtepoPdOuia Exmaidevon, Tevikd Avkelo-EITAA) kal
elvat dadikTvakd o010 OKTVAKO TOTO Tov IvoTtitovTOUL
Exnawdevtikng IloAtikng (LE.IL) otn Oevbuvon (http://
iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)
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OEMA 2

210 MOpaKATW oYU To Tpiywvo ABP sival wdmisupo mheupdg 10 kol to Tplywvo AAE sival

LOOTAEL PO TTAELPAC 6.

o) Now arodeitete dti (ArA) = 154/3. (Movédec 12)
B) Na umoAoyicete to epBaddv tou teTpamislipou AFAE. (Movddeg 13)
33

Alvetal 6tLnp60° = R
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AYZH

o) Mo Tov uTtoAoylopd Tou sppadolt Tou Tplywvou AMA ypnoomolot e Tov TUNo
(ATA) = %Aa-AF- npA.
And to Sedopdva éxoupe dtL AA = 6, AT = 10. ErutAdov, elval A = 60°, yorl to tplywvo
ABT eival woémheupo. Apa
(ATA) :%-6-10-nu60° = 30- g = 15v/3.
a?4/3

B) To sppaddv wodmheupou TpywvoL TASUPAC o LGOBTOL I . dpa to ppadov Tou

2
LoOTAE UpOUL TpLywvou AAE mou éxeL mheupd 6 elval (AAE) = 6Tﬁ = 94/3.

To epPaddv Tou teTpaniclipou ATAE sival

(ATAE) = (ATA) + (AAE) = 15v3 + 93 = 244/3.
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OEMA 2
Alvetol tplywvo ABT pe AB = 6, B = 4 kow B = 60°,

a) Na arodeifete tL AN = 24/7.

B) Na Bpeite To eldoc Tou TpLlywvoL WE Tpog TIC Ywvisc Tou.

v) Na Bpeite to spRaddv tou tpywvou ABT.

Alvetal 6tLnp60° = g KoL ouvb0? = %

(Movddec 8)
(Movéddec 9)
(Movddec 8)
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AYZH
o) ZUpdwva pe To vOpo Twy cuvnptdvwy oto tpiywvo ABl wyiel

Ar? = AB? + BI'* — 2AB-Br-cuvB.
And ta Sedopéva éxoupe OTLAB = 6, B = 4 koL B = 60°, dpa
AM% = 6% + 42 —2.6-400v60° H AT? = 36 + 16 — 48 %ﬁAFZ = 28 A AT = 24/7.
B) H peyoAltepn mAsupd tou tplytvou ABF elval n AB, adol AB =6 = 2-3 > 2+/7 = AT,
dpa n peyoiltepn ywvio tou tpywvou elvar n T, yworl Pploketon amévavtl omd 1
LeyaAlitepn mAsupd. Opwe AB* = 6% = 36 koL A% 4 Br? = (2V7)? + 4% = 28 + 16 = 44,
dpa AB? < A% + B2, Enopévwe T < 90°, dpa to tplywvo ABT eival ofuywvio.

y) Mo Tov umoAoylopd tou sppadol Tou Tpywvou ABT ypnolpomolol e Tov TUTo

(ABIN) = %AB-BF-nuE.

~

= 6v/3.

Opwe AB = 6, Bl = 4 kB = 60°, &pa (ABT) = %-6-4-n|.160° s A
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OEMA 2
Alvetal loookehéc Tplywvo ABI pe AB=AT=5 kaL A = 120°. Na amodeifets 6t

a) Bl =5+v3. (Movébec 13)

B) (ABI)= ¥ (Movddeg 12)
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AYZH
‘Exoupe: AB = Al = 5 kat A = 120°,

o) 21o Tplywvo ABT, and To vopo Twv cuvnuItévwy sival:

1
Br2= AB2 + A2 — 2-AB-AT-GUVA = 52 + 52— 2.5.5.5uv120° = 25 + 25 — 50-(-5) = 75,
ométe B = v75=5V3.

, 1 1 13 253
B) Emiong (ABl) = ;AB-AF-nuA = 5-5-5-nu1200 = ;25-? = T
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OEMA 4
310 mapakdTw oxfipa Slvetal tpamélio ABTA pe B=T=90° kat Bl = 16, T'A = 22 kau
AA = 20. Eotw K n mpoPoAn tou onpslov A mdvw otnv subeia TA kot A n npoPoin Tou
onpeiou B mdvw otn eubsia AA.
o) Na amodeitete otu
i. KA=12, (Movddeg 6)
ii. ToegpBaddv tou tpywvour AKA sival 96 . (Movadeg 6)
B) Na amodeitete ot ta Tplywva AKA kot BAA sival dpota kol va Bpeite to eppaddv tou
Tplywvou BAA . (Movddecg 8)
v) Na Bpeite 1o pAKog NG SLOPETPpOL TOU TEPLYEYPOUPEVOL KUKAOU TOoU TETpOmAslpou

BIrAA. (Movéddecg 5)
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AYZH

o) i) To tetpdmisupo ABTK sival opBoywvio adotl £xsL tpelg opbsc ywvise, dpa
AK = Bl = 16.

Amd to Mubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tpiywvo AKA (AKA = 90"), £xoupe
KA? = AA% — AK?

KA? = 20% — 162 = 400 — 256 = 144 = 122

KA=12.

ii) To eppaddv tou opBoywviou tpywvou AKA sival
1 1
(AKA) :EKA-AK:E- 12 - 16 = 96.

B) Ta tpiywva AKA kot BAA sival opBoywvia (AKA = BAA = 90") KoL EXouy
A = AAB, wc evtdc ektdc Kal entl ta autd pépn ywvleg twv mapodAfiwy AB kat AT mou
Teépvovtal and v AA . Apa ta tpiywva AKA kat BAA sival dpoa.

O Adyoc opoldtnrog Twv tpywvwy AKA kat BAA slval

_& J)L_QJ
—®a MA=10 "

adott BA = KT' and 1o opBoywvio ABlTK kol KI' =TA —KA = 22 — 12 = 10.

A A=12,

Emedn) ta tplywva AKA kot BAA sival dpowa pe Adyo opowdtntag A = 2, o Adyog Twv

spBadwy twv Tpywvwy AKA kat BAA wooltol pe to tetpdywvo tou Adyou opoldtntag, dpa

(AKA) .2
(BAA)
9 5
(BAA) 2
96
(BAA) = =
(BAA) = 24.

yv) ®épvoupe tn BA , n onola elval Sidpetpog Tou mopomdvw KikAou, adots BLA = 90°.

A

j-’ 16




Amd 1o MuBaydpeslo Bswpnua oto opboywvio Tplywvo BTA (Bf‘A = 90"), £xoupe
BA? = BI'* + T'A?

BAZ = 162 + 22% = 256 + 484 = 740 = 4 - 185

BA = 2185 .

Emopévwe n SLAPETPOC TOU MEPLYEYPOEVOL KUKAOU Tou TeTpamAslipou BI'AA &ysL prikog

2v185.



OEMA 4
210 mopakdtw oxfipa n AA sival diyotdpoc tou tpwywvou ABT kal n AK sival n mpoBoAn tne

mAsupdic AT mévw otnv eubeia AB. Alvovtal AB = 10,AT = 15 kol AK = 9.

o) No amodeitete otu

i. TK=12 kow (ABI) =60. (Movéddec 8)
i. (AAB) = 24 kat (AAT) = 36 . (Movddeg 10)
B) Eotw A n mpoPoir tou onpelou A mdvw otnv subesia AB.
(Movadecg 3)

' ! 2
i. Naamodeifete otTL e

AB
ii. No Bpeite tov Adyo — otov onolo 1o onpeio A dwapel scwrepikd to sudlypappo
Tpipa BK. (Movddec 4)

|
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AYZH

a)

B)

210 opBoywvio Tpiywvo AKT (K = 90°), eival AT = 15 kot AK = 9,

omdte and 1o Mudaydpelo Oswpnpo EXoups

I'K? = AT? — AK? 4 TK% = 152 — 9% 4 TK? = 144 4 TK? =122 TK = 12.
To eppaddv tou Tpywvou ABT sival

1 1
(ABI) == ABTK | (ABI) ==-10-12 f (ABI) = 60.

sta tplywva AAB koL AAT, ol ywviec AAB kat AAT elval {oec, adol n AA sivon
Syotdpoc tne ywvlac A tou tpwywvou ABT. Emopévwe o Adyoc Twv epBadiv Twy
SUo tpywvwy lval (oog pe To Adyo TWV YIVOULEVWY TWY TAEUPWY TTOU TIEPLEYO LV TIC
ywvlec autec. Apa

(AAB) AMAB  AB 10 2 2
(AAT) AAAT AT 15 3’ %@ (AAB) = 3 (AAD).

Zto gpwtnpa a) i) Bprikape &t (ABI') = 60 ko emeld (AAB) + (AAT) = (ABID),

2
éxoupe - (AAD) + (AAT) = 60 f 5(AAT) =180 f (AAT) = 36.

Enlong O elvat (AAB) = 2 (AAT) (AAB) = 5+ 36 = 24,

Ta tpiywva AAB kol ABT éxouv kown Bdon tnv AB kat avtictoa Gpn AA kol 'K,
dpa o Adyog Twv epBadwv Touc looltal pe To Adyo Twv avtictowwv vpwv.

2to (a) epwrnpa BprAkape (ABT) = 60 kal (AAB) = 24, emopevwe EXOUPE
(AAB) AA 24 - AA |, AA 2

N T

(AB) TK ' 60 TK 'TK 5°

Ot suBeiec AA kol T'K sival mapdAAnisc, we kdbeteg otnv subeia AB. Eropsvwg ta

tpiywva AAB kal T'KB éyouv mAsupsg avdioyeg, dpa EXoups
AB  AA , AB
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OEMA 4

210 mopakdtw oxrpa n BA sival dyotdpocg tou tpywvou ABT kot entiong eival BI' = 2AB.
o) Na amodeitete otL 10 epfaddv tou tpywvou ABIT sival dumAdolo tou sppadols Tou
Tpywvou ABA. (Movdbdec 6)

B) Na ywploete to piywvo ABT o tpla toodlivapa tpiywva. (Movddeg 6)

v)Eotw 0w AB = 12 kaunuB = %

i. Noamodeitete 6tLT0 2pBaddv ToU Tpywvou ABT sival 108. (Movadeg 7)
i MNe Rasite Ty sniRAA”RA Trov Tatunmaauy ART vt ARA {MAvudAer &Y
A
A
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AYZH
a) Sta tplywva ABT kau ABA, ot ywviec ABT kot ABA eival losc, adot n BA elval Swotduoc
¢ ywvioac B tou tpyvou ABT. Emopévine 0 Adyoc Twv epBadiv Twv Slo TpLyhvwy elval

loo¢ e To AdY0 TWV YIVOUEVWY TWV TTAELPWY TTOU TTEPLEXOLV TIC Ywvisg auTeg. Apa

(ABI) BA-BT _ BI' _ 2BA ,

B) Eotw M to peco tne BI. Téte n dudpecoc AM tou tpywvou ABT to ywpilel o dlo
woodlivapa tplywva AMB kol AMT, adot autd éxouv (oeg Bdosic MB = MT kat kowd tpog
1o AH amnéd tnv kopudn A. Emopévwg Oa exoupe

(AMB) = (AMT) = 3 (ABT) = 3 2(ABA) = (ABA), dpa

(ABA) = (AMB) = (AMTI).

v)

i. ElvalAB=12,B'=2AB =212 =24 KQLHMBZ%.
To epPaddv tou tpywvaou ABT sival (ABT) = % Bl'-BA-nuB

A (ABD) :%-24-12-% fi (ABT) =3 24-12-3 = 108 f (ABT) = 108.

| W

i. ZItoa)epwtnua Bprikape dtu(ABI) = 2(ABA) kaLotoy) i) (ABT) = 108.
Opwe (ABT) + (ABA) = (ABT), dpa 2(ABA) + (ABA) = (ABD) f 3(ABA) = 108
i (ABA) = 36.
Entione Oa elval (ABI) = 2-36 = 72.
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OEMA 4

MB
To onpelo M Saipel sowtepkd tnv mAsupd Bl evde tpwywvou ABT og Advo T ke To

NA
onpeio N dapel sEwtepikd to subiypappo Tpnpo AM og Adyo e

) MB 1 NA 1 , .
a) Eotw — = — kal — = =. Na arnodeléste oTL
MrI’ 3 NM 4
. (AMB) _ 1 \
i. AMD 3 (Movadeg 7)
NA 1
fie — i (Movédec 6)
AM 3
iii. (AMB) = (ANI). (Movddec 6)

MB NA
B) Eotw T 1 kot (AMB) = (ANT). Na Bpeite tov Adyo N onolo to onueio N

Slatpel sfwtepikd to sublypappo Tpipa AM. (Movddecg 6)
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AYZH
a)
N
A
H
]
r Z M B
i. To tplywva AMB kot AMT éxouv 1o 8o Bpoc amd tnv Kopudn A, To AZ, smopsvwe o
Adyoc Twv e fadwv Touc LloolTal e To Adyo Twv avticTowy Bdoswy.
y (AMB) MB 1
Apa e
(AMI) MT 3
= , NA 1, . i X i . i E . i
.  Etlvou i 4,OLpOLNM =4NA n NA+AM =4NA 1 AM = 3NA TR
oy e DA gy, NA 7
EvoAAQKTIKA: S n NM_NA 241 n AM 3"
ili. Tatplywva ANT kol AMT éxouv o 1810 Goc and tnv kopudr T, to I'H, eropévwe o
Adyoc Twv spBadwv Toug woltal pe To Adyo Twv aviictowv PBdcswv.
) (ANT) NA 1
Apa pe—— — =,
(AMI) AM 3
) ) o . (AMB) 1 . (AMB) (AND) B
Erionc and to a) i) eivat AMD) — 3 ondte AMD) — (AMD) n (AMB) = (ANI") .
. MB , , , ,
B) Elval b 1, apato M eivol to peso tng BIY, omdte N

(AMB) = (AMD), adol exouv loec Bdosic MB = MT kat 1o
(6lo Opoc AZ. Opwe blvetar (AMB) = (ANI), dpa
(AMTI") = (ANT) kal adot &xouv to (8o Bhog TH, Ba &xouv
loec TIc avtiotolyeg Bdosig NA = AM.  Emopévwe to A slval

; . NA 1
to peco tou NM dpa — =—.
NM 2
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OEMA 4

Alvetal tplywvo ABI. Itnv mAsupd BT maipvoupe onpeio K wote KB = ZKI' kal oto
eublypappo tpnpa AK maipvoupe onpelo A wote AA = 2AK . Eotw E,, E;, E; kaL E, ta
spBadd twy tpywvwy AA, TAK, BAK kat AAB avtictowa.

o) Na amodeitete otL

E E
i = =2k —=2. (Movddeg 10)

E, Es
ii. B =E;. (Movadecg 8)
B) Av E, = 10, va Bpeite o epPaddv tou tpywvou ABT. (Movadeg 7)

A
A
®

-1$
x.
o
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AYZH

o) i) Alvetal AA = ZAK.

sta tplywva AAT kot TAK, ot ywvlege AAT kot TAK elval mapomAnpwLotikée, dpa o Adyoc
Twv gppadwv Twy dlo Tpywvwy elval (oo pe To Adyo TWV YWOUEVWY TWV TASUpWY TToOU
TLEPLEXOLV TIC ywvieg auTtéc, Emopévwe

E;, AT'AA _ AA _ 28K

E, ATAK AK Ak 2 N g =2

s1a Tplywva AAB kot BAK, ot ywviec AAB kot BAK sivol mapaminpwaTikée, dpa 0 Adyoc
TV gppadwv Twy dlo Tpywvwy lval oo pe To Adyo TWV YWOUEVWY TWY TASUPWY TTOU
TLEPLEXOLV TIC ywvieg auTtéc, Emopévwe

E; AB-AA _ AA _ 24K . Ea
Es ABAK AK  AK L

ii) Atvetalr KB = 2KT".

s1a tplywva BAK kat TAK ol ywvieg AKB kot AKT elvar moapaminpwpatikés, dpa o Adyoc
Twv gppadwv Twy dlo Tplywvwy slival (ooc e To AdYo TWV YIWVOPEVWY TWV TASUPWY TTOU
TLEPLEXOLV TIC ywvieg auTtéc, Emopévwe

Es3 KAKB _KB _ 2K ) _ 2
E, kakT kr kr - " E 3k

AmS TIg (1) koL (3) Exoupe

E, E )
== —3,orc0te E, =Ez (4).
Ez E;

B) Alvetaw E; = 10.
Amé v (1) exoups

E, 10

E, E5

Amé TV (4) sxoups

E; =E, § Ez=10.
Ao TNV (2) sxoups

Ermopéviwce to eppaddv tou tpywvou ABT sival

(ABT) =F;, +E, +Es+E,  (ABT) = 10 + 5 + 10 + 20 = 45,
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OEMA 4
‘Eotw tplywvo ABT kol 1o sowteplkd onpeio K tne mhsupdc BI'. Qswpolips onpeio O tou
suBlypappou tpipatog AK, wote A0 = %AK. And 1o O pépvoupe subsla e n omola Tépvel

TI¢ mAsupeg AB kal AT ota onpeia A kal E avtiotowya.

o) Na amodeitete otL

i. (AOA) = %(AKA) , (Movddec 7)
i. (AOE) = %(AKE) . (Movadec 7)
i, (AAE) = 3 (AAKE) (Movéisec 7)

B) Elval Suvardv va woytel (AAE) = %(ABI‘); Not GLTLOAOYH GETE THY ATTAVINGH GOC.

(Movdadec 4)
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AYZH
a) i)Ta tplywva AOA kat AKA éyouv tnv KAA kowr ywvia, dpa 0 Adyoc Twy eupadiv Toug,
gival ioog pe to Adyo Twv Y WO LEVWY TWV TMAELPWY TTOU TTEpLEXO LV TN ywvia auth. Emopévwg

(AOM) AOAA AO 3 . o 3.
(AKA)  AK-AA AK %’ 00 GROR), =7 (ARD);

i) Ta tplywva AOE kat AKE éyouv tnv KAE kowr) ywvia, dpa o Adyoc Twv epBaduv Toud,
gival ioog pe to Adyo Twv Y WO LEVWY TWV TAELPWY TTOU TTEpLEXO LV TN ywvia auth. Emopsvwe

(AOE) _AOAE A0 3
(AKE) AKAE AK 4’

soa (AOE) = 3 (AKE).

iii) Amtd ta mponyolpeva epwtipara sival (AOA) = %(AKA) kot (AQE) = %(AKE),

EMOPEVWCE Oa Exoupe

(AAE) = (AOA) + (AOE)
= %(AKA) + % (AKE)
~ 2 [(AK) + (AKE)]

~ 2 (AAKE).
B) To tetpdmisupo AAKE mepLéxetal oTo s6wTeplkd Tou Tplywvou ABT, dpa to epfaddv tou
AAKE sival pikpdtepo tou sppadols tou ABT.
Apa
(AAKE) < (ABT)

3(MKE) 2 (ABT
2 < 7(ABD)

(AAE) < 2(ABT) , oné (aii)

Entopevig dev oyvel (AAE) = %(ABF).
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OEMA 4
Alvetal tplywvo ABT. Arté tuyalo onpeio A tng mheupdcg AB dépoupe mapdAAnAn mpoc
™V mAsupd B n omola tépveL tnv mAsupd Al oto onpeio E.

o) Na amodeitete dtLta Tplywva AAE kol ABT sival dpota.

(Movddecg 10)
B) Na urtoAoylicete Tov Adyo Twy sppadwy g:—ag otav to onpeio A gival péco tng AB.
(Movdadec 10)
, , , , (AEM) 2
v) Na Bpelte tn Bon tou onpelou A wote (ABT) = 5
(Movadeg 05)




54 a

AYZH

a) Ta tplywva ABM kot AAE éyouv B = AAE (we evidg eKToC Kol eml T qutd Twv
noapoiifAwy AE kot BT mou Tépvovtol amd v BA) ko kowr ™ ywvia A. Adol ta

Tplywva £xouv duo ywvlee Toug loeg pla npog pla, téte Ba eival dpola.

B) Omwc¢ anodeiytnke oto spwinpa (o), Ta Tplywva AAE kol ABI sival dpola, ontdte Ba
£X0UV TIC opdAOYEC TAEUPEC TOLC avaAoyeC. OL OpOAOYEC TTASUPEC TWV U0 TPLYWVWY

OnNPLELWVOVTOL 6ToV aKOAouBo Ttivaka:

loeg ywvieg
6= A AEA=T | AAE=8
ATEVOVTL TAS Upd oto Tplywvo AAE AE AA AE
ATEVOVTL TAS Up G oTo Tplywvo ABP Br AB Al

Alvetal otL to onpelo A slval péco tng AB. Emopévwe, o Adyoc opoldtntac A Twy

Tplywvwy AAE kol ABT slvat:
AA AA 1
T AB 2AA 2
Adol Ta tplywva AAE Kol ABT sival dpola, Tdte 0 Adyoc Twv spRadwy Touc Oa oo UTal

[LE TO TETPAYWVO Tou Adyou opoldTnTag, dnAadn:

(AAE) ¥ (1)

(ABI) 7

2

1
4

v) Zntdape tn 8€on Tou onpelou A wote va sival

(AET) 2
(AB[) 9

Eival:



AET) = (AAT) — (AAE ;\—Aa
(AET) = (AAT) — (AAE) ko =g

Omdte £xoupe SLASOXLKA:

(AAT) — (AAE) 2

(ABT) 9

(AAT)  (AAE) 2

(ABF)  (ABM) 9

(AAE) 5 )
(ABT) = A", onote:

ATS (B) epwTnpa sival

92 —9A+2=0

OLAloelg Tne tedsutalog stlowong sival:

Apa, To onpelo A ywpllel scwtepikd Ty MAsupd AB 6g Adyo A TETOLO WOTE:

AL 2 AA 1
A8 3 ' AB 3
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OEMA 4
Atvetal tplywvo ABT pe AB = 6 cm Kol Al = 3 cm KoL A ofelo. EEWTEPIKE TOU TPLYWVOL pE
TASUPEC TIC MAsUpEC AB Kal Al avticTtowa tou Tplywvou ABM oynupotiloups Ta TeTpdywva
ABAE koL ATHZ kol depvoupe Tnv EZ , dmwe oTto mapakdtw oxnipa.
o) Na amodeitete oL ta Tplywva AEZ kol ABT sival loodlvapa. (Movddeg 10)
B) Av to e pBaddv Tou moAuywvikol Ywplow EZHIBA sival (EZHMBA)=54cm? :

i.  Noaomodeifete dtLn ywvia A Tou Tpywvou ABI elval A =30°.  (Movéddec 10)

ii. No Bpeite to epPaddv Tou TETpOyWVOL TIOU £XEL Yo TAsupd Tnv mAsupd Bl tou

TpLywvou ABT. (Movddeg 5)
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AYZH

a) Etvol BAT+EAZ=360°-90°-90°=180° koL &pa. oL ywvlec BAT Kat EAZ elvol mApomAnpw POTIKEC.
'Vwplloupe dpwe 6tL av plo ywvia evég Tpywvou sival lon i mapamAnpWLOTIKY PE P ywvio

Vo dAAou Tpywvou, TOTE 0 Adyoc Twv s Badwy Twy duo Tpywvwy sival ioog e To Adyo Twv

o A (AB) _ AB-AT I
YIVOUEVWV TWV TAEUPWY TOU MEPLEYOULV TIC ywvieg autec. Apa EAZ) - AEAZ omdte
(ABT)=(EAZ).

B)

i. Amd to o) spwinpa £xoups OtL (ABIM=(EAZ) koL amd uvmddson sival (EZHIBA)=54.

Elvow (ABT)+{ABAE)+(AEZ)+(ATHZ)=(EZHIBA) A (ABI)+36+(ABI+9=54 { 2 -(ABI)=9
] e

N (ABF)—— n = AB-Al nuA—— n - 6 3: nuA—E NUA==— Koued)ocovn ywvia A sival

ofela, éxoupe dtL A=30°.
ii. ATtS vapo cuvnptdvwy oto Tplywvo ABT woylsL

Br°=AB +Al*-2-AB-Alcuv30°=6°+32-26'3 £ =45-18v/3

Apa To ePPad SV Tou InTol Levou TeTpaywvou elval E=BM2=45-18+/3.
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OEMA 4

Ze tplywvo ABI mposkteivoups Tic mAsupec BA kol TA kotd tufipora AA kol AE

ovtioTowa, 6nwe dailvetal oo oynua.

1
o) Av eival AA = 2AB kol AE = EAF’ vo amodeltete oL Ta Tplywva AAE kol AB slvar

Loodivapa.

(Movdadecg 09)
B) Av mposkteivoupe Tig mAsupéc BA kol TA Kotd tuipota sivoal AA = p - AB kol
AE = v - AT avtictowa, omou |, v eival Betikol paypoatikol apOpol, mola mpeneL va
glval n oxéon twv aplBpwy | Kol v wote Ta tpiywva AAE kol ABI va sival loodtvapa;

(Movadecg 10)
! 3 r L L ’
v) Av elval AT = EAB KoL AA = 2AB, va Bpelte TIg duvarteg Beoelg Tou E wote ta ABI

KoL AAE va glval dpola.

(Movdadecg 06)
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AYZH

E
a) Ta tplywva AAE kol ABT éyouv ARE = BAT {w¢ katakopudiv), ondte o Adyoc Twv
SPBOSWY TOUC LOOUTAL [E TOV AGYO TWV YIVOUEVWY TWV TTASUPWY TTOU TIEPLEYOLY TIC
ywvlec auteg, dniadn:

1
(ABE) AA-AE  2AB 7 AT
(ABF)  AB-Al  AB-AT

=2 1—1
=2-g=

Ermopévwe, (AAE) = (ABI), dnAadn ta tplywva AAE kot ABT sival loodlvopa.

B) Av mposkteivoupe Tic mMAsupsg BA koL TA Kotd tpipota sival AA = P AB Kkal
AE =v - Al avtiotowa, omou p, v eivol Ostikol mpaypotikol apBpol, téte Oa
EYOULE:

(AAE) AA-AE - AB-v-Al

(ABr) AB- AT AB-Ar 0V

Adol Ta tplywva AAE kot ABI sival wodlvapa, 8a nipémel p-v = 1. Emopévwe, ol

opOpol p koL v sival avtictpodol.
y) Ta tpiywvo AAE kol ABT éyouv AAE = BAT (w¢ katakopudhiv), omdte Ba sival

SpoLa oV KoL POVo v EXoUuV TIC TpooKelpevec MASUPEC 68 AUTEC TIC ywvise avdioyec.

Ermopévwe, Oa mpeneL:

Al AB Al AA Al AB Al AE

Ah AE AB  AE AE AA AB  AA

AlveTal otL

3
— == KoL AA = 2AB



H (1) yivetow Stadoyikd:

3 2B
s ] ——AB
2 AE

H (2) yiveto Stadoyikd:
3 AE
——— | AE=3AB
2 2AB

4
Apa, To Tplywva AAE kot ABT sival dpowa dtav AE = EAB  AE = 3AB.
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OEMA 2

Alvetal to tplywvo ABI Tou mapakdTw oxApaToc, te AB=4, Al=6 kaL A = 1500, Av 1o

2
onpelo A slvol To pecov tng Al kat To E gival onpeio tng Br wote E = EFB’ Té1E VO

umoAoyloete:
! ’ ! 1 I
a) To epPaddv tou Tptywvou ABI. Alvetal np150°= E . (Movadec 9)
B) To Ad (FAE) (Movadeg 9)
10 Adyo : ovade
YO (aBD) §
v) To e Baddv tou Tpywvou FAE. (Movédec 7)
= A
r
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AYZH

s 1
Artd ta dedopéva éxoupe: AB=4, Al=6 kol A = 150° ko nu150°= >
, 1 1 1
o) Elval (ABl) = E AB-AT-npA = E 4-6-np150° = 12-5 =6,

1 2
B) Amd ta Sedopévan A = E FA. Emiongto TE = EFB'

‘Etol, ta tpiywva TAE kot ABT éxouv Tn ywvia [ kowr. Apa o Adyoc Twy sppadwy Toug

Dot loolTaL Pe To AGY0o TWV YWOPEVWY TWV TAELPWV TTOU TTEPLEXO LV TNV Kown ywvia I

1 2
AraS! (TAE) TATE ,(TAE) 3TA<I'B (TAE) 1
aon: = = ==
naxen (ABI) TATB ”(ABF) rATB ”(ABF) 3

1
TNk (FAE) = - (ABI)

y) Antd To gpwtnpa (B) éxoupe

1
KoL Adyw Tou spwrtiparog (o) Oa sival: (TAE) = 5 6=2,
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OEMA 4
Alvetal opBoywvio ABMA kol onpeio Z otnv mAsupd AA, wote AZ = %AB.
o) Na amodeitete 6TLBZ = EAB. (Movdidec 6)

4

B) Av to ABTA eival tetpdywvo, E to péoco tne A kat H sival to onpeio topng twv AE, BZ, va

onmodeitete oL

i. BE? = %AB2 kalZE? = 1—56ABZ, (Movddec 6)
ii. ToTplywvo BEZ sival opBoywvio. (Movddecg 5)

v) Na amodeifete ot 1o tplywva BEZ kol BIE sival dpola Kol va ubrtodoyicets tov Adyo Twy

g Badwv Touc. (Movdbdec 8)
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AYZH

o) Zupdwva pe to Nubaydpelo Bswpnpa oto opboywvio Tplywvo ABZ £xoups otL
BZ? = AB* + AZ%.

ATS Tnv undBeon Exoupe OTLAZ = %AB, ondte

Z N2 ., 25 , 5
Z2 _ 2 z2 2 —_
BZ? — AB +(EAB) f BZ? = 22 AB? 1 BZ = 3 AB.

B) Adols To ABIA eival tetpdywvo, Oa elval AA = B = AB.

EnutAgov,

3 1
ﬂZ—Aﬂ—AZ—AB—ZAB=ZAB.

i. ZUpdwva pe to Nubaydpelo ewpnpa oto opBoywvio Tpiywvo BrE &xoupe otL

Z z T HEE 2 (1, W o
BE? = BI? + [E% f| BE? = AB +(EAB) fi BE? = 2 ABZ.

Iupdwva pe to Nubaydpslo Oswpn o oto opboywvio Tpiywvo AEZ &xoupe otL
1, N\% O 5
) 2=z _ {2 2 1 oe2 _ 2 apZ
ZE? = AZ% + AE? ) ZE —(4AB) +(2AB) f ZE2 = = ABZ.
ii. ATd To spwTpoaTa o Kol Bi &xoupe otL

5 5 25
z Z _ 2 aApZ zZ_
BE® + ZE —4AB +16AB TE

Zipdwva pe to avtiotpodo tou Nubayopeiov Bewprpatoc To tpiywvo BEZ sival opBoywvio U

AB? = BZ®.

BEZ = 9Q°.

5 5
BE J;AB vB  zZENL?® 4B
v Eval—=——@&— ku — T — =—"
B~ AB 2 e Iap 2

T tpiywva BEZ kol BIE £xouv:

BE ZE
_— = = xal
Br Er

e BEZ=BlE=90°.
Apa ta tpiywva BEZ ko BIE sival oo, yiati eyovv ddo mievpec avdioyee Lia mpoc pia kal Tig
TIEQIEXOEVES OTIC TIASUREC QUTEC YWVIES (osC.

O Aoyog twv e padwy Touc sival igog |e To TeETpdywvo Tou Adyou oloIOTNTAS, OTIOTE

(BEZ) (BE\? (VB\' 5
m_(ﬁ) _(7 3
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OEMA 4
Alvetal tplywvo ABT e E kol Z Ta péca Twv mAsupwy Tou Al kal AB, avtictoya.
o) Av smiumAgov To suBlypappo TURpa AA svwvel Tnv Kopudn A tou Tplywvou ABI kol To

pEco A Tne amévavtL mAsupdc Bl dmwce oto oXnpa, va anodsitete oL

i. Ta tplywva EAT koL ABT gival dpota pe Adyo opoldTnTog %

ii. Ml To epPaddv (AEAZ) Tou teTpamiebpou AEAZ woylel étL (AEAZ) = (ABT) — 2(EAT).
iii. To epPaddv Tou TeTpamisipou AEAZ sival (oo pe o % Tou ufadoll Tou Tpywvou ABT.

(Movdbdec 18)

B) Av to onpelo A eival tuyaio scwrteplkd onpeio tng mAsupdc Bl Tou tpywvou ABl, tdte
L 1 1 1 ! I 1 1 !
LoxBeL oTL TO sUPadoV Tou TeTpanis Upou AEAZ eival loo e To 5 Tou epfadol Tou TplywVoUL

ABT; (Movddec 07)
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AYZH
. , , , , TE 1
a)i. To E elval péco tng Al, dpa Ar=2E i _F:E i
, ; , , ra 1
QOpolwe 1o A slval peco tng Bl apa — :E .

Apa ta Tplywva EAT kol ABT £xouv dlo mhsupéc avdioyeg pla tpog pla KoL TIg mepLexdpevec
M
OTIC MAELPEC QUTEC ywviee loeg, eddoov n T sival kown ywvia. Emopévwe Ta tplywva EAT
1
koL ABT elval dpola pe Adyo opoldtntag Tov Adyo Twv opdloywy TAEUpWVY TOUC, dnAadn E ;

ii. Apot o epBadd (EAT) kot (ABI) Twv Tpywvwy EAT kal ABI avtictowa éxouv Adyo (6o e To

TETpAywVo Tou Adyou opoldTnTdc Touc. Enopsvwg:

€an) (1) 1 o 1
(ABF)_[Z) 5 n (EAN i (ABI)

Me avdioyouc cuddoylopolc e skelvoug Tou a)i mpoKumTeL OTL Ta tpiywva ZBA kot ABT sival
' ! 1 ! 1 !
emionc dpola pe Adyo opoldTnTaC > gpdoov:

e ToZelval péco tng AB.

e To A sivol péoco tne Br.
M
e Hnmepleydpevn ywvia B twv BZ, BA ko AB, Bl sival kown.
1
Emopévwce yia To sppaddv (ZBA) tou Tpywvou ZBA woylieL 6tL (ZBA) = Z-(ABF): (EAT).

Enlong v to spBaddv (AEAZ) Tou TeTpamAslipou AEAZ woylisL otL:

(AEAZ) =(ABI) — (EAN) —(ZBA) 1 (AEAZ)=(ABI)—2(EAN.
iii. 'H aAALwC:

(AEAZ) = (ABT) 2 -%-(ABF): (ABF)—%-(ABF) :%-(ABF)

B) Zxedldloupe To sLUOLYPAUPO TUAMO TOU EVWVEL TNV Kopudn A Ttou Tpywvou ABT pe to

Tu)alo sowteplkd onpelo A tne ansvavtl mAsupdcg Bl Ta tplywva AAE kol AAT éxouv Kown

i il
ywvia tnv A = AAE, eropevwe o Adyoc Twv gufadwv toug elval (ooc pe tov Adyo twv

; : ; p B (AAE) AA-AE AE 1 ,
YIVOLLEVWV TWV TTAEUPWV TTOU TEPLEYOLV TN ywvia A:. Apa = =—=2=, ehdoov
(AAT)  AA-AlT Al 2

10 E eival péco tng Arl.



Apa (AaE)zw.

(EvaAhoktikd: H didpecog AE tng mAsupdic Al tou Tplywvou AAT To ywpllel e dlo Tplywva pe
loa eppadd, ta AAE kol AET. Apa to gpBaddv Tou tpywvou AAE sival ico pe o pLed tou
spBadoll Tou Tpywvou AAT).

Me dpoloug cUMAoYLopoUE Lo To Tplywva AAZ Kol AAB gxoupe (AAZ) :M :

Opwe yia to epBaddv (AEAZ) Tou TeTpamislipou AEAZ woylisL otL:

(AEAZ)—(ADE)+(AAZ) 1 (AEAZ)— (Azar) | (ABB) _ (AAT)+(AGB) _ (ABT)

2 2 2

Apa To spBaddY Tou TeTpanmAslipou AEAZ sival oo pe to % Tou gfadol Tou Tpywvou ABT.

A
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OEMA 4
Eotw E onpeilo otnv mAsupd TA tou Tpywvou ABI. Amd to E dépvoupes mapdAAnAn otnv
mAsupd Bl tou ABI n omola tépvel Tnv mAsupd AB oto onpelo A kol malpvoupe onpelo Z
otnVv Mpogktaon Ay tng mAsupdc TA Tou tpywvow ABI wote va elval AZ = AE, dnwe oto
oxXHHa.
o) Eotw A"’ = 3AE. Na anodeitets 1L

1
i. To epBaddv Tou Tplywvou AAE sival ioo pe To 5 Tou spBadoll Tou Tplywvou ABT.

(Movddec 07)

.

ii. To eppaddv tou Tpywvou AEZ sival ioo pe ta 5 Tou spBadols Tou Tpywvou ABT.

(Movddec 10)

1
B) Av to spBaddv tou AEZ sival oo pe to S Tou spBadolt tou ABT, va umoAoyicete 1o Adyo

AE
—_— (Movdbdec 08)
AT
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AYZH
o) i. Zupdwva pe sdhappoyn tou Bswprpotog Tou Qaln To Tplywvo AAE mou oplletal amd Tic
guBelec Twv mAsupwy AB kal Al Tou Tpywvou ABT kot tnv AE, mapdAAnAn mpog tn Bl éxet
TAZ UPEC OVAAOYEC TIPOC TIC TAEUPEC Tou ABI. Apa tpiywva AAE Kol ABP eival dpola, pe:

AL AE AE

AB AT Bl
O Adyog opoldTnToC A Twv Tpywvwy AAE kot ABT sival

L_AE_AE 1

AT 3AE 3
Emeldr) o Adyog Ty sppadwv dlo dpolwy Tpywvwy elval (oog pe o Tetpdywvo tou Adyou
OpOLOTNTAC ToucC, o Adyoc Twv spPadwv (AAE) koau (ABN) twv tplywvwv AAE kot ABT

ovtiotowa sival:
(AAE) (1) 1
(ABMN (3) 9

Fil h
ii. OLywvieg Ar kaL A; |, Twy Tpywvwy AAE kot AAZ avtictolyo elvetl ITop ortAn pw LOTLKEC,

Emopévwe o Adyog twv sppadwy touc (AAE) kot (AAZ) avtictowa sival (oog pe Tov Adyo twv
YLWOLLEVWY TWV TTAS UPWV TTOU TTEPLEXO LV TIC Ywviee auTEC. AnAadn:

(AAE) _AA-AE . (AAE) AE | (ME)zl,vLatiAE=AZ
(AAZ) AA-AZ  (AAZ) AZ  (AAZ)

Apa Ta spBadd Twy Tpywvwy AAE kol AAZ sival loa.

(EvoAAaKTIKG: N AA eival Sidpecac tne mAsupdc EZ Tou tplywvou AEZ, dpa to xwpllsL os dlo
Tplywva pe loa spPadd, To AAE kol AAZ).

Mo to epfaddv tou Tpywvou AEZ wyliel otL (AEZ) =(AAE) + (AAZ) = 2(AAE) .

Emopévwc:
(AEZ) _ 2(ANE) _ (AE) _
(ABF)  (ABM) ~ (AB)

1 2
2.2=2,
9 9
2
Apa To gppaddv Tou Tpywvou AEZ eival oo pe ta 5 Tou eufadoll Tou TpLywvou ABT.

AE
B) Eotw ?\:E' Tdte e dpolouc CUAAOYLIGPOLC e TO EPWTNHO o) EXOULE OTL TO Tplywva

AE)

A
AAE koLl ABT sival dpola pe Adyo A KoLyl to Badd Toug Io)BEeL dTL ( =X

(ABI)

Eniong, sddoov AE = AZ ta tplywva AAE kal AAZ gxouv (oa spBadd, avetdptnta ond v
TN Tow Adyou A Kal (AEZ)=(AAE)+ (AAZ) =2(AAE), dmwg oTo a)ii).

Apa:



(AEZ) _ 2(AAE) _(ADE) .,
(ABF) (ABM)  (ABI)

1
Eddoov to spBaddv tou AEZ sival oo pe to = Tou euBadolt Tou ABI éxoupe ot

\BEZ) 1 st g omst fasd
(ABT) 2 2 7 2
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OEMA 4
To suBlypappo Tpnpe Bl £xetL to dkpo Tou B Kal [ OTIC MPOEKTAGELS TwY TASUpWY AA Kal EA,
ovtiotola, Tou Tpwywvou AAE, ol wote va slval mapdiinio otnv mhsupd AE. Emionc

Slvovtol Ta prikn Twv TAsupwyY Tou Tpwywvou ABI, AB = 4 kal AI' = 5. 'Eotw 411 0 Adyoc Twv

b bveov ABF ko ABE etvor SE02 = 2
ELRAS WV TWV TRLYWVWY Koil glvat anE) A
1
o) Na amodeitete otL ta Tplywva ABP kol AAE sival dpola e Adyo P (Movdadeg 10)

B) Av BAT = @, va anodeifete 6tiLto epPaddv (AAE) Tou TpLytvou AAE elval ioo pe 40nuep.
(Movddec 07)

v) Na Bpeite onpelo Z sowtepikd tne mAsupdc AA, wote To epfaddv Tou Tplywvou AlZ mou

1
oxnpartitetal va sival ico pe 1o S Tou spBadoll Tou Tpywvou AAE. (Movdbdec 08)
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AYZH
o) Zopdwva pe edhappoyn Tou Bswprpatoc Toug Qain to Tplywvo ABI mou oplletol amd Tic
TPOEKTACELG TV TTAsUpwY AA Kal EA tou tpywvou AAE kal tnv Bl, mapdAinAn mpog tn AE
£XEL MASUPEC aVAAOYEC TTPOC TIC TAEUpEC Tou AAE. Apa tplywva ABT Kol AAE sival dpola, pe:
AB Al Bl
AL AE AE

Emeldn o Adyog twv spfadwv dlo dpolwy Tplywvwy slval (coc e To teTpdywvo Tou Adyou
OpOLAOTNTAC TouC, oV 0 Adyoc opoldTnTag TwV Tplywvwy ABT Kol AAE sival loog pe A, tote:

ABIN 1, 1
Az :u Az =i n R:—
(AAE) 4 2
B) To epPaddv (ABI) Tou tpywvou ABT sival ico e (ABI) zé-AB CAl-npd n

l !
(ABIM) = E 4-5-nud 1 (ABIN=10nwd.

ABIN) 1
Opw ﬁzz N (AAE)=4(ABl). AnAadn 1o epfaddv tou AAE slval TetpamAdolo Tou

euBadol tou ABT. Apa (AAE)=4-10nud 1 {(AAE)=40nud.
\ , 1
v) Exoupe o1L (ABF)ZZ-(AAE).

‘Eotw onpelo Z sowteplkd Tne AA wote (AlZ) = %-(AI_\E) N (ArZ)={ABrI n @2 1

(Ar2)

h h
Enlong ol ywvieg ¢ kal w, Twv Tpywvwy ABT kol AlZ avtiotowya slvol mopamAnpw LOTIKEC.

Emopévwce o Adyoc Twv epfadwv (ABT) kat (AlZ) Twv tpywvwy ABI kol AlZ avtictowa sival

loo¢ e Tov Adyo TWV YWWOREVWY TWV TTASUPWY TTOU TIEPLEXOLV TIC ywviee autec. AnAadh:

(AB) AB-AT
(ArZ) Ar-AZ

Apa il =1 1 ﬁ=1 N AZ=AB 1 AZZE, sdhdoov oL mAsupéc AB kol AA sival
Al-AZ AZ 2

opdroyec og dpota Tplywva ABL kol AAE pe Adyo opoldtntag A= % (amd o a)).

Emopsvwce to onpelo Z sival to PEco Tng mAsupdc AA Tou Tpywvou AAE,
(EvaAhoktikd: ta tplywva ABI kol AlZ éxouv Kowd Boc amd tnv Kopudn Kol shdcov

xouv loa epBadd, Ba £xouv Kal losc Bdosig AZ = AB).
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OEMA 2

‘Eva tplywvo ABT £xsL prkn mAsupwv o =17, =8, y = 15.

o) Na deitete dtL 0 Tpiywvo ABT sival opBoywvio. (Movddeg 13)
B) Av AA sival to Blpoc Tou Tplywvou ABT:

i. Na SikaloAoynioete ylatl ta tplywva ABA kot ATA sival dpola kKol va Bpeite to Adyo
opotdtnTdc Touc A.

(ABA)

ii.Not utoAoyioste To Adyo Twv pfadwy (ATD)

(Movddec 12)
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AYZH

A r
o) H peyaAttepn mAsupd Tou Tpywvou sival n o. Qo efstdooupe av to dOpolopa Twv
TETpOyWVWY TwV AAAWY o mMAsupwy Tou gival loo e To TETpAYWVO TNE TAELPAC O.
B +y =8"+15° A B +y°=64+225 B +y°=289

a’=17°Ra”=289
Apa B + v° = o, omdte To Tplywvo elval opBoywivio pe urotelvousa TV TAsupd a=17 Kal
A=90°,
B)

A r

i.  Ta tplywva ABA kol ATA elval opBoywvia pe B = A, adot elval kat ol Sto ywvieg

cupmAnpwpatikéc e ywviae I Apa elvar dpowa kat o Adyog opotdtntée Touc Ha

AB 15

glval ioog pe To Adyo Twv LIoTEWOLGWY Touc. AnAadn A = Tkt



. (ABA) (15)2 225
Apal =(—=) =—

O Adyoc Twv gpfadwv Twy Tplywvwy ABA kal ATA Oa 1oolTol e TO TETPAYWYO TOU

Adyou opodInTdg toug, adol =idape oTo mponyolpsvo spwTnpo OTL autd slval

15
dpoLa e Adyo opodTNTOC A = P

(ATA)  \ 8 64
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OEMA 4

H kopvila Tou mapakdtw oxnpatoc anotsisital and dvo dpola opboywvia pe mapdAAnAsg

TAZUPEC KoL Kowd kKevtpo O. To opBoywvio A'B'T’A” éxeL to od spPaddv and to opboywvio

ABTA.

o) Na Bpeite tov Adyo opoldtntag tou opBoywviov ABIA nipog to opBoywvio A'BT’A’.
(Movadec 5)

B) Na amodeitste ot ta tplywva ABT kol A'B'T elval dpota. (Mavddec 6)

y) ZTnv Kkopvila tomoBstolipe pla dwrtoypadia mou xwpdel akplpwe oto KAdpo, Xwplc va

YAveTal kavéva pépoc Tne. H Staywviog AT Tne Kopvllac éxel prikoc 40 cm kot ADB = 120°.

i. Ndoo prikocg éxelL n daywvioc Tne dwroypadlog; (Movddec 6)
ii. Ndoco eival to sppaddv Tne pwroypadliog; (Movddec 8)
A § _ B
A; /,," ‘\“* [‘
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AYZH
o) Adol to opBoywvio A'B'T'A’ &xeL To pwed epPaddv and 1o opboywvio ABMA, Ba sival
(ABrA) = 2(A'BT'A") 1
(ABra)
ey

Av glval A o Adyoc opoldtntag Tou opBoywviov ABMA mpoc To opBoywvio A'B'T'A’, tote

(AB&)
(A'BTA)

2

ApaA® =2 A =v2
B)

A

Ta tpiywva ABT kat A’B'T éxouv A; = A'; wq VIO eKTAC KOL ETTL To AUTA PLépn ywvieg Twv
nopaAAfAwy AB, A'B’ mou Tépvovtal amd tnv Al kat B = B = 90°. Enopdvwe ta Sbo
Tplywva sival dpola, ylatl £xouvy o ywvisc touc losc pla mpog pla.

y) i. ATd To epwTnpa o) £youpe 4TL 0 Adyoc opoldtnTac Twy Sto opBoywviwy elval A =2,

AB
Sniash — S0
nAasr| — V2

AB AT
EmutAgov, omd tnv opolotnTa twv Tpywvwy ABM kot A'B'T &youpe o1l E = F .

Al
Emopéviwe =—— = ﬁ
Afrf
'} I 40 I
Ouwe Al = 40, apaﬁ = \/E nAT = J_ = 20\/_ Z, dnAadn n dlaywvioc Tne dwrtoypadlog

éyeL pikoc 2042 em.
ii. OLdLaywviol Tou opBoywviou A'B'T’A’ éxouv to 18l PRKOG KaL SuyoTopotvToLl Emopévwe

AT 20«/__10{

OA"=0B =0I"=0A" = 5



Eivar A'OB’ = MDA’ = 120° w¢ katakopudiv. Mo 1o pBaddv Twy Tpywvwy OA’B Kal Or'A’
Loy LEL
(OA'B) = %OA' - OB’ nu120° = % 10vZ - 10vZ - g = 50v3
KoL
(or'an = %or' QA qul20° = % 10v2 - 10v2 - g = 50v3.
Elvar A'OA’ = BOI = 60° we mopomAnpwpatikée Tne ywviag A'OB’ = 120°. Mo 1o epfaddv
TwV Tplywvwy OAA" kol OB’ oyiel
(OA'A) = %OA' - QA" - nu60° = % 1042 - 10&-@ — 503
KoL
(0BT = %OB’ L Ol Nu60° = % - 10v2 - C# g S 50V3.
To epBaddv tng dwrtoypadioc sival

(ABTA) = (OA'B) + (OI'A) + (OA'A") + (OBT') = 4-50v/3 = 2003 cm?,

2" Abon via 1o epwtnua vii.

To tplywvo OA'A" elval woookerés, adolh OA = OA' we pod Twv lowv Saywviwy Tou
opBoywviou A'B'T'A" koL ADA’ = 60°. Apa OA'A’ = 60°. ‘Opwe n ywvia BA'A sival opbi,
emopévic OA'B’ = 90°—60° = 30°.
H ywvio OA'B’ Tou opBoywviou Tpythvou A'B'T' woltal pe 30°, ontdte n amévavtt TAsupd
B'T" elval to pLod tne unotsivouosag A'T', dnAadn BT = % = % = 10v2.
2o pdwva pe To NubaydpeLo Bewpnpa oto opBoywvio Tplywvo A'B' T éyoupe otL
ABZ=AT?—BT?

Ouwe AT = 2042 ko BT = 10vZ, onére

A'B'? = (2002)% — (10v2)% | A'B'* = 600 1 A'B' = 106.
To epBaddv tng bwrtoypadlag elval

(ABTA) =A'B’ BT = 10v6- 10v2 = 200v3 cm?.
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OEMA 4

Alvetal oookehéc Tplywvo ABI pe AB = AT, A=36°.

o) Av n BA sivol Siyotdpoc tne ywvlag B, va amodeitete otL
i. Totplywva BAT kot ABT sival dpota. (Movadeg 10)
ii. Noypdpets Toug Adyouc Twv avdAoywy TASUPWY. (Movdadec 06)
B) MetakwoUlpe To onpelo A oto sowteplkd tng Al MNa ol 8o Tou onpelov A Ba oyl

(ABA) _,

e (Movddec 09)
(ABT)




64 a

AYZH

o) 210 WwookeAsg Tpiywvo ABT slval AB = AT, ondte BT, Opwce A+B+I =180° :

dpo 367 + 2B =180°katteAkd B=1 = M =7
5 g 2 - .
H BA eival dyotdpog tne ywviag B, ondte Bi=B: = > =36"(1).

A=B =36 , Gpa To Tplywvo ABA sival loookeAsg pe AA = BA (2).
A;=36°+36° = 72%, ocav sfwteplk ywvia Tou ABA, smopsvwe To Tplywvo BAl sival
loookehég pe BA = Bl (3).

i. Totplywva BAT kol ABI éxouv:

" kown ywvia,

.

A=By=—=36", amd (1),

v |

Ermopévwe eival dpola, SOTL £xouv dlo ywvisc touc loeg pla poc pia.
ii. OL opdhoyec TMAsUpPEC TWV OUOWWV TPYWVWY TOU TPONYOUPEVOL £pWTHUOTOC

daivovtal otov MapaKATW TivaKa.

logc ywvieg
f=f | B,-A | &,-8
ATEVOVTL TAS Up & oo Tplywvo BAT BA Al Br
ATEVOVTL TAE Up G oTo Tplywvo ABI AB Bl Al

Bl Al BA

Emopévwe oL Adyol Ba sival e o
Al BI' AB



B) Ta tpiywva ABA kol ABI £youv Tig ywvisg 31,32 TOPOMANPWHOTIKEG. O Adyoc Twv
spBadwy Twy Tplywvwy Oa looltal pe To Adyo TWV YWWOPEVWY TWV TAELPWY TTOU TTEPLEXOLV

OUTEC TIC ywviee, SnAadn (ABd) _ ab:Ba &
(ABI) AI'-BA Al

; (ABA)
R (ABT)

-3, omote %: 3 1 AA = 3AT. To A Oa ywpllel to Al oe SUo T paTa AA Kol

Al pe Adyo 3:1.
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OEMA 2
Alvetal tplywvo ABT, pe pikn mAsupwy AB=6, Al=8, kol Br=10.

o) Na amodeitete dtL o Tplywvo ABT eival opBoywvio. (Movdbdec 10)

B) Av AA sival Bog Tou Tpywvou ABT tote:
i.  Noamodeitete dtLta tplywva ABA kol ATA gival dpola pe Adyo opoLdTnTog
3 I
?\=Z. (Movadeg 10)

(ABA)
(ATA)Y

ii. Noa umoAoyloets To Adyo: (Movddec 5)
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AYZH
o) Artd Ta dedopéva exoupe: AB=6, Al=8, kol Br=10, omdte Bl > AB, AT,
Erionc Br“= 102 = 100 kot AB% + Al° = 6° + 82 =36 + 64 = 100.

Apa BIZ= ABZ + A4, ordte To tplywvo ABT, elval opBoyivio pe urotelvousa tn Bl kot

opOn ywvia tnv A,
B)

310 opBoywvio Tplywvo ABA eivau Ax + B =900
Enionc oto opBoywvio Tplywvo ABT elvaw T + B = 90°.

Ondte AL +B=T+B 1 A1=T. Emopévwc ta opBoyuvia tplywva ABA, ATA elval dpota,

ii. Mwpiloupe otL o Adyog twv spfadwv opolwv Tpywvwy LOOLTAL PE TO

TETPAy Vo Tou Adyou opoldTnTac.

(B . 3. 9

Ondte Adyw TOU EQWTH LOTO U Baeival = )
Y pwtnpatog (B, v (AT2) 1 LR
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